

猛!

涨了3毛8,重返6元大关并达到“历史最高价”

93号汽油每升6.27元

	现价	原价	涨幅
90号汽油	每升5.92元	每升5.56元	0.36元
93号汽油	每升6.27元	每升5.89元	0.38元
97号汽油	每升6.63元	每升6.22元	0.41元
0号柴油	每升6.12元	每升5.71元	0.41元
-10#柴油	每升6.48元		

从11月10日零时起,国内汽、柴油价格双双上调。今年以来,这已是油价第8次调整、第5次涨价!这次调价后,江苏93号汽油价格重回6元大关以上,并冲至历史最高价位,每升6.27元,涨幅0.38元。

93号汽油达到“历史最高价”

“这次猜对了!”昨天,不少南京市民接到油涨价的短信后感叹,“拖了几天等来一个这么高的涨幅。”根据国家发改委的通知,这次调价是根据国际市场原油价格和国内市场供应情况测定的,成品油价格每吨上调480元。

江苏省物价局的通知称,全省各地继续实行统一价格。90号高标清洁汽油最高零售价格提高到7910元;0号柴油最高零售价格每吨提高到7155元,非标准品价格由成品油生产经营企业按照国家规定的品质比率确定。成品油零售企业可在不超过汽、柴油最高零售价格的前提下,自主制定具体零售价格。

记者了解到,江苏93号汽油价格在今年9月2日首次突破6元大关,达每升6.04元。但随后在9月30日的调整中,又降价到6元以下,每升5.89元。不过才一个多月的时间,今天调价后,93号汽油又重新回到了6元大关以上,并且现行的6.27元为历史最高价位。

中石化自助加油站 每升便宜3-5分钱

这次涨价预期已久,在国际油价上涨的带动下,国内成品油批发价早已先行上涨,涨幅达每吨100元-250元不等。因为成品油零售价必须严格执行政府定价,因此批发价的上涨并不能及时传导至各大加油站的零售环节。不过,迫于成本压力,南京多数加油站都已取消了原来的优惠促销,大多数执行最高零售价。

这次涨价后会否催生新的促销措施?当记者昨晚就此咨询时,大多数加油站没有明确答复,都表示“先按最高零售价执行”。其中,中石化南京公司则表示将延续“老传统”,该市各大自助式加油站93号汽油价格继续优惠,每升便宜3-5分钱。

今年累计涨1块4 车主称“吃不消”

油价频繁调整,且涨幅高于降幅,令车主们连呼“吃不消”!

私家车主张先生给记者算了两笔账:一是这次涨价后,他每个月大概要加180升油,每个月多增加支出70元;二是今年以来的调价“涨多降少”,1月15日,93号汽油每升4.87元,现价为6.27元,累计涨幅为1.40元。“同样是180升油,我这个月花的油钱要比1月份贵252元!”

快报记者 郑春平

出租车司机更是心疼,每天的油耗直接带来成本上升。的哥陈师傅告诉记者,他的车每天大概要加40升油,涨价后每天就要多花15.2元,一个月就是456元。如果和今年1月份比较,那就更不敢算账了,一个月得多花1680元!

石化企业称没涨到位 还有100多块钱空间

一次涨了3毛8分钱,而且涨到了历史最高价位,在车主看来,这样的油价水平已经“很是了得”,但是石化企业却仍旧喊亏,连称“还没涨到位”。

国家发改委批准的涨幅是每吨480元,这样的幅度其实比业内预测要高,大多数观点认为涨幅可能是每吨400元。尽管如此,国内油价“挺涨派”仍表示未来还要涨,因为480元的涨幅只是保守的。到底多少才算“到位”?中石化有关人士向快报记者介绍了一组数据:国家发改委规定22个工作日内国际油价达到4%的变化幅度时调整国内油价,截至昨日布伦特、辛塔、迪拜三地国际原油价格移动变化率已达到10%左右,如果排除滞后效应,国内油价涨幅也应该相应达到10%。就此推算,这次的涨幅应为每吨600多元,眼下还有100多元钱的上涨空间。该人士预测,“如果国际油价居高不下,12月份国内油价还将面临再一次上涨。”

定价机制未改 但调价通知“晚发”

昨日下发的涨价通知,也让关于现行定价机制是否调整的问题有了答案:起码暂时还没有改变。今年以来实行的“22个工作日”的定价机制,规定了当国际市场原油连续22个工作日的移动平均价格变化超过4%时,可相应调整国内汽、柴油价格。但是因为调价窗口屡屡落空,关于此机制即将改革的说法也越传越甚。何况,此前也有关于“国际油价达到80美元以上,机制就要改革”的说法。

虽然机制暂时不变,但人们发现国家发改委下发调价通知的“习惯时间”又改了。多年来,但凡遇到涨价,调价通知都会选择在最临近调价时间再发,前几次“提前”到了下午下班前,并因此备受各界好评。遗憾的是,昨天的调价通知直到晚上7点以后才下发到各地,据称原因是担心车主们“堵在”加油站提前加油。对此,有网友笑称国家发改委“多此一举”:“一次次涨价早麻木了,至于吗!”



今天凌晨,龙蟠中路某加油站,工作人员正在调整油价牌。快报记者 辛一 摄

调价为何推迟10多天?

- 上次调价是在9月30日,国庆7天可能不计算在“22个工作日”之内。
- 国有石油巨头抱怨现行调价机制过于透明,那么,此次推迟上调油价是否意味着国有石油巨头的“模糊化处理”建议已经被接纳?
- 《新京报》的报道说,一位中石油内部人士透露,暂停调价的原因可能是上海的成品油油品质量从国二升级到国四,而此次上调的幅度较大,考虑到民众的接受程度,因此此次调价可能会分两步走,先将上海的价格上调,然后再全国一起上调。此前上海市已宣布,从今年11月1日起,全面实施成品油国四标准,同时停止90号汽油销售。综合

纷纷开征燃油附加费,江苏13市现五大走势

南京出租车继续加1元 “加2元”条件未到

油价涨了,出租车“加1元”又引起了新的关注:一是南京的出租车“加1元”在调整观察期后,11月8日是第一次“到期”,是否继续后延?二是今天下午,淮安将召开出租车运价油价联动听证会,就该市的“加1元”听取意见。

截至目前,出租车运价油价联动机制已经在江苏大部分城市实施或正在制定。10日零时油价再次上涨,有些城市很可能跟进“加1元”,已经实施的城市则可能会进一步调整起步价。

代表城市:南京 继续加1元,“加2元”条件未到

“起步价9块钱,再加1块,共10块钱!”打车时,南京市民已经习惯了为高价汽油多掏1元钱。今年7月份,该市对联动机制进行了调整和完善,并从7月8日起“复征”1元钱的出租车燃油附加费。根据规定,“加1元”启动后最少执行3个月,即到10月8日之前有3个月的“观察期”。期满后,3个月内油价加权平均远高于5.53元,所以继续征收1元钱燃油附加费;当涨幅达到40%即7.07元时,加收2元钱燃油附加费。从10日这次涨价看,93号汽油的价格已远远超出了第一个联动点6.06元。不过,该市的联动机制同时设定了达到联动点后须稳定3个月才可以开征燃油附加费,因此眼下还没有完全达到“加1元”的条件,一旦启动,出租车将在起步价上涨后再征收1元附加费。

代表城市:南通 已达联动点,但还得满3个月

10月14日,南通市启动实施了出租车运价油价联动机制,以93号汽油5.05元/升为基数,当涨幅达到20%即6.06元时,加收1元钱燃油附加费;当涨幅达到40%即7.07元时,加收2元钱燃油附加费。从10日这次涨价看,93号汽油的价格已远远超出了第一个联动点6.06元。不过,该市的联动机制同时设定了达到联动点后须稳定3个月才可以开征燃油附加费,因此眼下还没有完全达到“加1元”的条件,一旦启动,南通也将可能开征出租车燃油附加费。

代表城市:苏州、无锡等 新规出台前,仍按老办法

苏州出租车起步价现为10元,这一价位已经持续较长时间且标准相对较高,因此没有再征燃油附加费。但该市同时也在制定出租车运价油价联动机制,目前尚无明确进展。

无锡的出租车起步价为8元,并已较长时间持续“加1元”,至于是否会将此前征收的1元钱并入起步价,目前还没有确定。在新政策出台前,仍执行老办法。

快报记者 郑春平

[影响]

CPI未必 出现明显涨幅

成品油在整个国民经济中充当了“晴雨表”的作用,并且油价调整很快会传导至各个生产、消费领域。这次油价上涨后,会不会使得物价水平再度攀升、CPI涨幅扩大呢?对此,国家发展改革委有关负责人表示,这次成品油价格调整不会对物价水平产生不良影响,发改委将严格控制成品油调价的连锁反应,保持市场价格基本稳定。

据称,这次成品油价格调整直接影响当月消费价格指数上升0.12个百分点。而江苏作为经济发达省份,油价的影响程度将高于全国平均水平,有关统计专家告诉记者,这次油价上涨对江苏CPI的影响将大于0.12个百分点,具体数据有待测算,但是在副食品供应充足、工业消费品价格走低的情况下,CPI不会出现明显上涨。

液化气价格 未必下降

冬季是液化气消费高峰,油价上涨,对气价而言将会产生什么样的影响?业内人士昨日对记者表示,按照常规,气价和油价是“此消彼长”,每次油价上调后,石化企业增加炼油量势必带动液化气气源产量,由此液化气的批发与零售价格反而会下降;相反如果油价长期走低,石化企业增产不足,液化气气源也会减产,液化气的批发与零售价格势必会上涨。这次油价上涨后,气价可能会下降。但这也不是绝对的,因为冬季是用气高峰,且目前气价与油价存在着每吨1000多元的差距,气源供应商的积极性也由此受到影响,液化气价格会否走低,尚有待观察。快报记者 郑春平